
  

Le consommateur paye le prix

Fonctionnement pratique

Entreprise
Consommateur

ETAT

L ’entreprise paye 
des charges sociales 

Système actuel



  

Le consommateur paye le prix

Entreprise
Consommateur

ETAT

L ’entreprise paye 
des charges sociales 

Système actuel

Système à mettre 
en place

BC

BC

L ’État cède des 
valeurs BC

= Bien Commun

L ’entreprise cède les BC

Création de la valeur 
BC = « Bien Commun » 



  

Le consommateur paye le prix

Entreprise
Consommateur

ETAT

L ’entreprise paye 
des charges sociales 

Système actuel

Système à mettre 
en place

BC

BC
L ’entreprise cède les BC

BC
payement de l ’impôt 

avec ses BC
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la valeur « Bien Commun »  
«  Un avantage fiscal » 

L ’État cède des 
valeurs BC

= Bien Commun



  

Utiliser des cartes électroniques 

   « Bien Commun »

individuelles, par entreprise et 
par produit. 

Pour des échanges et une 
comptabilité facile des valeurs 

« Bien Commun ».

Bien 
Commun

Fonctionnement pratique



  

Avec « Bien Commun » 
= Prix de revient réel moins cher! 

exemple: pour une voiture offerte au prix de 10000€, il y a 6000€ pour 
l ’entreprise et 4000€ de charges sociales et fiscales qui vont à l ’État = 4000BC 

Bien Commun

4000 
Bien Commun

Prix TTC: 10000€

Prix d ’achat 
10000    € 

avantage fiscale - 4000 BC
6000    €

Prix de revient réel

Fonctionnement pratique



  

Sans « Bien Commun »
notre système actuel

exemple: pour une voiture offerte au prix de 10000€, il y a 6000€ pour 
l ’entreprise et 4000€ de charges sociales et fiscales qui vont à l ’État.

Prix TTC: 10000€

Prix d ’achat 
10000    € 
10000    € 

Prix de revient réel

Le consommateur paye 4000€ d ’impôt indirect sans le savoir, 
un impôt indolore! 

Fonctionnement pratique

http://home.scarlet.be/~tpm39383/economiesolidaire/solution_valoriser_la_solidarite.html

